



## **В Вологодской области за взяточничество, мошенничество и совершение должностных преступлений осужден бывший врач-специалист бюро медико-социальной экспертизы**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области доказательства признаны достаточными для вынесения приговора в отношении Алексея Ломжева. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 и п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки), ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество), ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

Уголовное дело было возбуждено 24 апреля 2014 года на основании материалов оперативно-розыскной деятельности УМВД России по Вологодской области, а также при содействии регионального управления ФСБ. В ходе следствия было возбуждено еще 122 уголовных дела, соединенных в одно производство.

Следствием и судом установлено, что обвиняемый, занимая должность врача-специалиста (невролога) филиала бюро медико-социальной экспертизы по Вологодской области многократно брал взятки в виде алкоголя, кондитерских изделий и денег в сумме от 320 рублей до 220 000 рублей за способствование в оформлении документов об установлении или продлении инвалидности взрослым и детям города Вологды, Вологодского и Кирилловского районов. К нему обращались граждане, желавшие ускорить решение вопроса об инвалидности или упростить процедуру получения соответствующих документов, а также и те, кто не имел законных оснований для установления или продления инвалидности. С 2007 года обвиняемый, совершая мошенничество, сам незаконно получал пенсионные выплаты по инвалидности, оформление которой обеспечил и для себя. За 2005-2013 годы, по данным следствия, сумма незаконного обогащения обвиняемого составила почти 1,8 миллиона рублей.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде **8,5 лет** лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии **общего режима** со штрафом в размере **14**



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---

**миллионов** рублей и лишением права занимать должности в организациях здравоохранения, связанные с организационно-распорядительной и административно-хозяйственной деятельностью на срок 3 года.

**Напомним, что Алексей Ломжев - последний подсудимый из группы специалистов бюро медико–социальной экспертизы Вологодской области, уличенных сотрудниками региональных управлений Следственного комитета и ФСБ России в совершении многочисленных коррупционных преступлений.**

Ранее на основании собранных региональным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области доказательств бывший руководитель бюро №8 – филиала ФКУ «Главное бюро медико–социальной экспертизы Вологодской области» Наталья Голодова была признана виновной в совершении 135 преступлений, связанных с незаконным оформлением инвалидности: ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями – 49 эпизодов), ч.2 ст.292 УК РФ (служебный подлог – 49 эпизодов), ч.3 ст.290 УК РФ (получение взятки за незаконные действия – 36 эпизодов), ч.2 ст.290 УК РФ (получение взятки).

Уголовное дело было возбуждено 15 апреля 2013 года на основании материалов оперативно-розыскной деятельности Управления ФСБ России по Вологодской области. В ходе следствия было возбуждено еще 154 уголовных дела, соединенных в одно производство. Материалы уголовного дела составили более 50 томов, по делу было допрошено более 800 свидетелей, проведено более 40 обысков и выемок, назначено и проведено более 50 экспертиз и исследований.

Следствием и судом установлено, что в период с 2008 по 2013 годы Голодова, являясь руководителем бюро №8 – филиала № 8 ФКУ «Главное бюро медико – социальной экспертизы по Вологодской области», в нарушение установленного порядка, в том числе за взятки в размере от 3 до 100 тысяч рублей, обеспечивала установление и продление инвалидности гражданам без надлежащего медицинского освидетельствования. При этом Голодовой выдавались соответствующие справки, содержащие ложные сведения. Полученные незаконным путем справки об установлении инвалидности граждане использовали для необоснованного начисления им и их родственникам пенсий по инвалидности, иных социальных выплат, для получения льгот на оплату услуг ЖКХ, по уплате налогов. Общая



---

сумма полученных Голодовой взяток составила более 1,5 миллиона рублей.

Приговором суда 13 мая 2015 года подсудимой назначено наказание в виде штрафа в сумме 10 миллионов рублей с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций в государственных органах, органах местного самоуправления, в государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях на срок 2 года.

За 2005-2013 годы, по данным следствия, сумма незаконного обогащения обвиняемого составила почти 1,8 миллиона рублей.

**Черeda приговоров в отношении нечистых на руку сотрудников ФКУ «Главное бюро медико – социальной экспертизы Вологодской области» началась в феврале 2014 года с Дмитрия Лобачева.** На основании собранных региональным управлением Следственного комитета доказательств он осужден за совершение преступлений, предусмотренных ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями – 58 эпизодов), ч.2 ст.292 УК РФ (служебный подлог – 58 эпизодов), ч.3 ст.290 УК РФ (получение взятки – 21 эпизод), 138.1 УК РФ (незаконный оборот специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации).

Как установлено следствием и судом, в период с 2005 по 2013 годы Лобачев, являясь руководителем, а затем врачом по медико – социальной экспертизе филиала № 14 ФКУ «Главное бюро медико – социальной экспертизы по Вологодской области», в нарушение установленного порядка, в том числе за взятки в размере от 2 до 50 тысяч рублей, обеспечивал установление и продление инвалидности гражданам. При этом Лобачевым выдавались соответствующие справки, содержащие ложные сведения. Полученные незаконным путем справки об установлении инвалидности граждане использовали для необоснованного начисления им и их родственникам пенсий по инвалидности, иных социальных выплат, для получения льгот на оплату услуг ЖКХ, по уплате налогов, поступления в высшие учебные заведения на льготных основаниях. Общая сумма полученных Лобачевым взяток составила 513 000 рублей.

Кроме того, в 2012 году мужчина приобрел специальные технические средства, предназначенные для негласного получения информации.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---

Действия Лобачева были пресечены сотрудниками УФСБ России по Вологодской области в результате проведения оперативно – розыскных мероприятий.

Приговором суда Лобачеву было назначено наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы со штрафом в размере 2 миллионов 500 тысяч рублей.

24 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1141750>